
Anexa nr. 2 

 

 

SINTEZA  

obiecţiilor şi propunerilor/recomandărilor la proiectul hotărârii de Guvern  

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 562/2020  

cu privire la aprobarea Planurilor de gestionare a riscului de inundații 

 

Participantul la avizare 

(expertizare)/consultare publică 

Conţinutul obiecţiei/ 

propunerii/recomandării 

Argumentarea 

autorului proiectului 

I. Obiecţiile, propunerile/recomandările 

Congresul Autorităților Locale 

din Moldova 

Nr. 104 din 31 martie 2026 

 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a 

examinat adresarea. Cancelariei de Stat a Republicii 

Moldova nr. DGPȘG-1427-18-69-921 din 23.03.2026, 

privind avizarea proiectului de hotărâre pentru modificarea 

Hotărârii Guvernului nr. 562/2020 cu privire la aprobarea 

Planurilor de gestionare a riscului de inundații (număr unic 

263/MM/2026), și comunică lipsa de obiecții și propuneri 

la proiectul în cauză. 

Se acceptă.  

Ministerul Sănătății 

Nr. 14/1201 din 06.04.2026 

 

Prin prezenta, Ministerul Sănătății comunică, că a 

examinat proiectul de Hotărâre pentru modificarea 

Hotărârii Guvernului nr. 562/2020 cu privire la aprobarea 

Planurilor de gestionare a riscului de inundații (număr unic 

263/MM/2026) şi, în limita competențelor funcționale 

comunică că îl vizează pozitiv, cu următoarele propuneri de 

completare: 

1. Pct. 3 din Anexa nr. 1 și Anexa nr. 2 se va completa cu 

Se acceptă. 

 

 

 

 

 

 

 



un subpunct nou după cum urmează: ,,integrarea 

componentelor de sănătate publică în gestionarea riscurilor 

de inundații, inclusiv prin supravegherea epidemiologică, 

evaluarea riscurilor pentru sănătate și formularea de 

recomandări pentru prevenirea riscurilor biologice, inclusiv 

a maladiilor cu mecanism de transmitere prin vectori”. 

2. Pct. 10.2 din Anexa nr.1 și Anexa nr.2 după (figura 1) 

se va completa cu un paragraf nou după cum urmează: 

„Totodată, în cadrul măsurilor de răspuns la inundații se 

vor integra intervenții de sănătate publică, inclusiv 

evaluarea riscurilor epidemiologice, monitorizarea bolilor 

transmisibile și formularea de recomandări pentru 

prevenirea riscurilor biologice, inclusiv a celor asociate 

vectorilor de transmitere și a rozătoarelor”. 

3. Pct. 17.1 din Anexa nr.1 și Pct. 16.1 din Anexa nr.2 se 

va completa cu un paragraf nou pentru includerea explicită 

a impactului asupra sănătății publice, inclusiv a efectelor 

indirecte (colaterale) ale inundațiilor, după cum urmează: 

„Evenimentele de inundații pot genera efecte semnificative 

asupra sănătății publice, prin contaminarea surselor de apă 

potabilă, deteriorarea sistemelor de canalizare și evacuare a 

apelor uzate, precum și prin creșterea riscului de apariție și 

răspândire a bolilor hidrice, inclusiv a bolilor diareice acute 

și hepatitelor virale A și E. Totodată, condițiile create în 

urma inundațiilor favorizează proliferarea vectorilor de 

transmitere, în special a țânțarilor, ceea ce sporește riscul 

de transmitere a bolilor infecțioase.”. 

Se acceptă. Au fost operate completările propuse. 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate completările propuse. 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate completările propuse. 

 



Agenția Geodezie, Cartografie 

și Cadastru 

Nr. 36/01-06/415 din 01.04.2026 

 

Agenția Geodezie, Cartografie și Cadastru a examinat 

proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 562/2020 cu privire la aprobarea Planurilor 

de gestionare a riscului de inundații (număr unic 

263/MM/2026) și, în limita competențelor funcționale, 

comunică următoarele. 

În subpunctul 26.1 din Planul de gestionare a riscului de 

inundații pentru districtul bazinului hidrografic Nistru este 

menționat Acordul dintre Guvernul Republicii Moldova și 

Cabinetul de Miniștri al Ucrainei privind utilizarea și 

protecția comună a apelor transfrontaliere, semnat la 

Chișinău în data de 23 noiembrie 1994. Considerăm că, în 

vederea asigurării uniformității prevederilor cu celelalte 

dispoziții ale punctului 26, referitoare la coordonarea 

procesului la nivel bilateral (Republica Moldova – 

Ucraina), este necesară indicarea actului normativ prin care 

a fost aprobat acest acord, și anume Hotărârea Guvernului 

nr. 33/1995. 

În cadrul proiectului analizat sunt incluse două măsuri 

privind „Scanarea LiDAR la nivel de district bazinal 

hidrografic”, atribuite Agenției Geodezie, Cartografie și 

Cadastru. Considerăm necesară revizuirea acestei 

responsabilități, prin prisma domeniului de competență al 

instituției, stabilit prin Hotărârea Guvernului nr. 

959/2023.Agenția Geodezie, Cartografie și Cadastru are 

atribuții preponderent în domeniul geodeziei, cartografiei, 

cadastrului și infrastructurii de date spațiale, respectiv 

elaborarea, gestionarea și verificarea datelor spațiale. Deși 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate completări și incluse ca 

autorități responsabile inclusiv Ministerul Mediului 

și Instituția Publică Administrația Națională „Apele 

Moldovei”. 

 

 

 

 

 



aceste competențe sunt relevante pentru utilizarea și 

validarea rezultatelor obținute prin tehnologii moderne, 

precum LiDAR, ele nu includ implementarea unor proiecte, 

care implică resurse financiare, tehnice și 

logistice.Scanarea LiDAR presupune etape complexe, 

inclusiv planificarea zborurilor, colectarea datelor, 

procesarea acestora și interpretarea rezultatelor, necesitând 

echipamente specializate și expertiză tehnică avansată. În 

acest context, notăm că, Agenția Geodezie, Cartografie și 

Cadastru, nu dispune, în prezent, de capacitățile financiare 

și tehnice necesare pentru realizarea unor astfel de lucrări 

la nivel național sau bazinal, în valoarea estimată de circa 

56 milioane lei cumulativ pentru cele două măsuri incluse 

în proiect. Valorificarea lucrărilor de teledetecție, inclusiv 

prin realizarea scanării LiDAR și elaborarea modelelor 

digitale ale terenului de înaltă precizie, precum și 

actualizarea ortoimagini constituie acțiuni care pot fi 

efectuate cu suportul Agenției Geodezie, Cartografie și 

Cadastru. Aceste date reprezintă o bază esențială pentru 

analiza detaliată a reliefului, identificarea zonelor 

vulnerabile și modelarea comportamentului viiturilor, 

contribuind la creșterea acurateței evaluărilor și la 

fundamentarea măsurilor de prevenire și intervenție. 

Totodată, considerăm că, autoritatea responsabilă pentru 

aceste măsuri, ar trebui să fie Ministerul Mediului, având 

în vedere rolul său strategic în elaborarea și implementarea 

politicilor în domeniul managementului resurselor de apă și 

al riscurilor de inundații. În același timp, Instituția Publică 

Administrația Națională „Apele Moldovei” ar trebui să fie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



desemnată ca instituție de implementare, întrucât aceasta 

deține competențe directe în gestionarea bazinelor 

hidrografice, infrastructurii hidrotehnice și a datelor 

necesare pentru evaluarea riscurilor hidrologice. Ministerul 

Mediului are mandatul de coordonare a politicilor și 

programelor în domeniul apei și schimbărilor climatice, iar 

Instituția Publică Administrația Națională „Apele 

Moldovei” gestionează direct infrastructura și datele 

hidrologice relevante pentru utilizarea rezultatelor LiDAR. 

Aceste măsuri sunt parte integrantă a planurilor de 

gestionare a riscului de inundații, domeniu specific 

sectorului de mediu și ape, nu celui cadastral. 

În același timp, Agenția Geodezie, Cartografie și Cadastru 

poate avea un rol important de suport, în funcție de 

capacitățile disponibile, inclusiv prin verificarea și 

validarea datelor spațiale rezultate, expertiza în 

standardizarea și integrarea datelor în infrastructura 

națională de date spațiale, precum și examinarea 

documentației tehnice pentru a asigura corectitudinea și 

conformitatea rezultatelor obținute prin scanarea LiDAR. 

Agenția Geodezie, Cartografie și Cadastru poate contribui 

la implementarea măsurilor prin furnizarea suportului bazat 

pe date spațiale, inclusiv prin utilizarea ortoimaginilor, 

modelelor digitale ale terenului de înaltă precizie și a 

datelor cadastrale. Integrarea acestor date în procesul de 

gestionare a riscurilor de inundații va permite identificarea 

exactă a bunurilor imobile și a infrastructurii expuse 

riscului, oferind o bază solidă pentru evaluarea impactului 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



economic și social al inundațiilor, precum și pentru 

fundamentarea deciziilor privind măsurile de intervenție, 

compensare sau eventuale măsuri de restricționare a 

utilizării terenurilor. Se evidențiază importanța elaborării și 

actualizării periodice ,a hărților de hazard și risc la 

inundații, în baza datelor spațiale actualizate și a modelelor 

digitale ale terenului. Aceste hărți constituie instrumente 

fundamentale pentru planificarea teritorială, managementul 

situațiilor de urgență și informarea autorităților și a 

populației, fiind necesară asigurarea coerenței și integrării 

acestora în infrastructura națională de date spațiale. 

Evidențiem necesitatea asigurării unor zone de protecție în 

cadrul bazinelor hidrografice, în special în proximitatea 

cursurilor de apă (râuri, lacuri), prin delimitarea unor fâșii 

de protecție pentru reflectarea completă a situației juridice 

a terenurilor, inclusiv a zonelor de protecție a apelor, a 

zonelor inundabile, a zonelor de protecție sanitară și a altor 

restricții stabilite în interes public. Lipsa unei evidențe și 

reglementări clare a acestor zone generează riscuri în 

procesul de planificare teritorială, autorizare a 

construcțiilor și evaluare a bunurilor imobile, afectând 

siguranța și protecția mediului. 

De asemenea, considerăm necesară corelarea implementării 

Planurilor de gestionare a riscului de inundații cu 

prevederile Hotărârii Guvernului nr. 739/2024 pentru 

aprobarea Listei seturilor de date spațiale și a periodicitații 

de actualizare a acestora, precum și cu dispozițiile Legii nr. 

254/2016 cu privire la infrastructura națională de date 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Cerințele privind fâșiile de protecție, 

zonele de protecție a apelor, zonele de protecţie 

sanitară a prizelor de apă sunt reglementate prin 

Legea apelor  nr. 272/2011 și legislația 

subsecventă. 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate completări la punctul 

15.6 din anexa nr. 1 și la 14.6 din anexa nr. 2. 

 

 

 



spațiale. Conform pct. 3 din hotărârea menționată, datele 

spațiale create de entitățile publice urmează a fi supuse 

verificării și avizării de către Agenția Geodezie, 

Cartografie și Cadastru înainte de utilizarea lor în scopuri 

de interes public. Toate datele spațiale relevante pentru 

gestionarea riscurilor de inundații, inclusiv cele privind 

zonele inundabile, infrastructura hidrotehnică, rețelele 

inginerești și alte elemente expuse riscului să fie integrate, 

validate și valorificate prin intermediul infrastructurii 

naționale de date spațiale. Această abordare va asigura 

coerența, interoperabilitatea și calitatea datelor utilizate în 

procesul de elaborare și implementare a planurilor de 

gestionare a riscului de inundații, precum și descrierea 

acestora prin metadate pe geoportalul național, în 

conformitate cu standardele și cerințele prevăzute de cadrul 

normativ național și european. Implementarea acestor 

măsuri va contribui la dezvoltarea unui sistem integrat, 

bazat pe date, pentru gestionarea riscurilor de inundații, 

aliniat la cerințele INSPIRE și la bunele practici europene, 

consolidând capacitatea Republicii Moldova de a preveni și 

gestiona eficient efectele fenomenelor hidrologice extreme. 

În concluzie, redistribuirea responsabilităților către 

Ministerul Mediului și Instituția Publică Administrația 

Națională „Apele Moldovei”, cu implicarea suportului 

Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru, ar asigura o 

implementare mai eficientă, realistă și conformă cu 

competențele instituționale ale fiecărei autorități. 

De asemenea, menționăm că, bugetul prognozat pentru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă 

 

 

 

 

 

Se acceptă parțial. Aspectele bugetare și impactul 



realizarea acestor măsuri, în valoare de circa 56 milioane 

lei cumulativ, nu este, la această etapă, disponibil, nefiind 

acoperit nici din surse interne, nici din surse externe. În 

acest context, considerăm necesar ca în proiect să fie 

indicat expres faptul că, bugetul aferent realizării 

măsurilor, reprezintă un buget neacoperit, urmând a fi 

identificată ulterior sursa de finanțare. Acțiunile propuse 

pot fi finanțate atât din alocațiile bugetare instituționale ale 

autorităților publice responsabile, în limita competențelor 

și resurselor aprobate, cât și prin elaborarea și 

implementarea unor proiecte comune, inclusiv cu sprijinul 

partenerilor de dezvoltare și al programelor externe de 

finanțare. În acest context, recomandăm valorificarea 

oportunităților oferite de instrumentele financiare ale 

Uniunii Europene, ale instituțiilor financiare internaționale 

și ale altor parteneri, în scopul asigurării unei implementări 

eficiente, coordonate și durabile a măsurilor prevăzute în 

planurile de gestionare a riscului de inundații. 

financiar al proiectului este descris în nota de 

fundamentare.  

Ministerul Infrastructurii 

și Dezvoltării Regionale 

Nr. 12 -1800 din 06.04.2026 

Ca urmare a examinării proiectului de hotărâre a  

Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

562/2020 cu privire la aprobarea Planurilor de gestionare a 

riscului de inundații (număr unic 263/MM/2026), în 

limitele competențelor funcționale, comunicăm 

următoarele. În textul Notei de fundamentare, la punctul 

4.2 „Impactul financiar și argumentarea”, se menționează 

că implementarea integrală a măsurilor va necesita 

„aproximativ un miliard lei”, în timp ce, potrivit structurii 

detaliate a costurilor prezentate atât în textul proiectului, 

Se acceptă. Au fost operate modificări în nota de 

fundamentare. 



cât și în tabelele din anexe, valoarea totală estimată 

constituie 594.941 mii lei (303.791 mii lei pentru bazinul 

hidrografic al Nistrului și 291.150 mii lei pentru bazinul 

Dunărea-Prut). În acest context, se constată o discrepanță 

semnificativă între estimările financiare indicate, care 

necesită a fi clarificată. Astfel, se recomandă fie ajustarea 

informațiilor din Nota de fundamentare, fie prezentarea 

unor argumente suplimentare privind diferența dintre 

costurile menționate. 

Ministerul Energiei  

Nr. 04-873 din 8 aprilie 2026 

În contextul examinării proiectul de hotărâre pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 562/2020 cu privire la 

aprobarea Planurilor de gestionare a riscului de inundații 

(număr unic 263/MM/2026), autor – Ministerul Mediului, 

Ministerul Energiei, în limitele domeniului de competență, 

comunică lipsa obiecțiilor și propunerilor. 

Se acceptă. 

Ministerul Afacerilor Interne  

Nr. 41/1385 din 08.04.2026 

Ministerul Afacerilor Interne a examinat demersul 

Cancelariei de Stat, prin care se solicită avizarea 

proiectului hotărârii Guvernului pentru modificarea 

Hotărârii Guvernului nr. 562/2020 cu privire la aprobarea 

Planurilor de gestionare a riscului de inundații (număr unic 

263/MM/2026), și, în limita competențelor funcționale, 

comunică următoarele. 

În proiectul Hotărârii la pct. 1.1.1., se propune substituirea 

textului ,,alin.” cu cuvântul ,,subpunctul”, conform art. 52 

alin. (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative, care reglementează că pentru interpretare 

corectă și aplicare comodă, punctele pot fi divizate în 

subpuncte. 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 



 

La Anexa nr. 1 la proiect: 

la pct. 4.6, se recomandă actualizarea referințelor la actul 

normativ de aprobare a Regulamentului-tip de exploatare a 

lacurilor de acumulare/iazurilor/heleșteielor, prin indicarea 

Hotărârii Guvernului nr. 977/2016. Propunerea similară se 

va aplica și la subpct. 4.6.2 pct. 4.6 din Anexa nr. 2. 

 

La subpct. 10.1 pct. 10, se propune reformularea alineatului 

trei, în conformitate cu prevederile Legii nr. 248/2025 

privind managementul crizelor. Totodată, se impune 

corelarea sau după caz, excluderea alineatului patru, 

întrucât, potrivit art. 3 din legea menționată, acestea sunt 

deja reglementate. De asemenea, se recomandă substituirea 

cuvintelor „dezastrelor naturale” cu cuvântul „dezastrelor”, 

conform art. 2 din aceeași lege. Propunerea similară se va 

aplica și la subpct. 10.1 pct. 10 din Anexa nr. 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La subpct. 10.3.9 pct. 10.3, se recomandă substituirea 

textului „Sistemul național de avertizare publică (MD-

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. Planul de 

gestionare a riscului de inundații, aprobat prin 

hotărâre a Guvernului (în sensul practicii 

consacrate, inclusiv prin Hotărârea Guvernului nr. 

562/2020), nu are natura unui act normativ cu 

caracter primar de reglementare, ci reprezintă un 

document de planificare strategică și operațională, 

care include măsuri, acțiuni și descrieri necesare 

implementării politicilor publice în domeniu. 

În acest context, textul narativ al Planului poate 

conține elemente descriptive, explicații, referințe la 

bune practici și formulări orientative (inclusiv 

principii operaționale), fără a avea ca scop 

instituirea unor norme juridice noi sau duplicarea 

cadrului legal existent. Prin urmare, includerea unor 

astfel de enunțuri are rol explicativ și de ghidare a 

implementării, nu de reglementare propriu-zisă. 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 



Alert) este în proces de dezvoltate” cu textul „Sistemul de 

avertizare publică „MD-ALERT” este în proces de creare 

și implementare”, conform prevederilor Hotărârii 

Guvernului nr. 112/2026 cu privire la aprobarea 

Conceptului Sistemului de avertizare publică „MD-

ALERT”. De asemenea, se propune substituirea cuvintelor 

„urgență și dezastre” cu cuvântul ,,criză” și excluderea 

textului „La etapa elaborării studiului de fezabilitate și a 

documentației specifice va fi identificată și descrisă soluția 

optimă tehnico-economică de avertizare a populației în caz 

de urgențe și dezastre. Proiectul servește drept etapă 

preliminară și esențială pentru implementarea ulterioară cu 

succes a sistemului național de avertizare publică în 

Republica Moldova.”, ca urmare a adoptării Hotărârii 

Guvernului nr. 112/2026. Propunerea similară se va aplica 

și la subpct. 10.3.9 pct. 10.3 din Anexa nr. 2. 

 

La pct. 10.4., se recomandă substituirea textului „Centrului 

de dirijare în situații de criză din cadrul Inspectoratul 

General pentru Situații de Urgență al Ministerului 

Afacerilor Interne” cu textul „Inspectoratului General 

pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor 

Interne”. Propunerea similară se va aplica și la pct. 10.4. 

din Anexa nr. 2. 

 

La pct. 27, se recomandă înlocuirea cuvântului 

„excepționale” cu cuvintele „de criză”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări, cu 

inclusiva corectare a denumirii Acordului la caz. 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări, cu 

inclusiva excluderii Comisiei Ucrainene pentru 

Bazinul Hidrografic al Nistrului, incluse eronat.  

 



La Planul de măsuri aferent implementării Planului de 

gestionare a riscului de inundații pentru districtul bazinului 

hidrografic Nistru, 2026-2031, la acțiunea 1.2.3., se 

propune substituirea textului „(MD-ALERT)” cu textul 

,,„MD-ALERT””, în conformitate cu Hotărârea Guvernului 

nr. 112/2026 cu privire la aprobarea Conceptului 

Sistemului de avertizare publică „MD-ALERT”. 

Propunerea similară se va aplica și la Planul de măsuri 

aferent implementării Planului de gestionare a riscului de 

inundații pentru districtul bazinului hidrografic Dunărea-

Prut şi Marea Neagră, 2026-2031, la acțiunea 1.2.4. 

Obiectivul specific 1.2 din Anexa nr. 2. 

La acțiunea 2.1.10 Obiectivul specific 2.1., se propune 

excluderea Inspectoratului General pentru Situații de 

Urgență din lista instituțiilor responsabile pentru realizarea 

măsurii planificate. Propunerea similară se va aplica și la 

acțiunea 2.1.11 Obiectivul specific 2.1. din Anexa nr. 2. În 

conformitate cu prevederile art. 7 din Legea nr. 248/2025 

privind managementul situațiilor de criză, în baza evaluării 

naționale de risc, Centrul Național de Management al 

Crizelor elaborează și prezintă spre aprobare Guvernului 

Planul național de management al crizelor, cu prevederi 

obligatorii pentru toate entitățile, care conține inclusiv 

protocoalele de cooperare și alocare a resurselor ce trebuie 

elaborate la nivel național. La Anexa nr. 2 la proiect, la pct. 

10.4 se recomandă ajustarea textului conform Planului de 

gestionare a riscului de inundații pentru districtul bazinului 

hidrografic Dunărea-Prut și Marea Neagră. Totodată, se 

propune excluderea ultimului alineat, întrucât acesta 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



reproduce integral conținutul alineatului precedent. 

 

În Nota de fundamentare, la subcompartimentul 4.1. din 

compartimentul 4., se recomandă ajustarea alineatului 4 în 

conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 

112/2026 cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului 

de avertizare publică „MD-ALERT”. 

 

Subsecvent, atragem atenția că, conform alin. (2) art. 51 

din Legea nr. 248/2025 privind managementul situațiilor de 

criză, Guvernul, autoritățile și instituțiile publice implicate 

în managementul situațiilor de criză, în termen de 12 luni 

de la data intrării în vigoare a prezentei legi, vor elabora 

actele normative necesare pentru implementarea acesteia și 

vor aduce actele lor normative în concordanță cu aceasta. 

Drept urmare, proiectul actului normativ urmează a fi 

ajustat în conformitate cu prevederile legii menționate și 

după caz, a se lua în considerare actele normative aferente 

domeniului ce urmează a fi modificate. 

Reieșind din cele expuse, relatăm că proiectul necesită o 

îmbunătățire sub aspect conceptual pentru a asigura o 

abordare unitară și coerentă la nivel național. 

Promovarea proiectului în forma actuală fără o corelare cu 

cadrul normativ menționat poate să genereze confuzii și 

neconcordanțe în procesul de gestionare a riscului de 

inundații. 

 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

Se acceptă. În textul proiectului au fost operate 

modificările corespunzătoare. 

 

Ministerul Agriculturii 

și Industriei Alimentare, 

Nr. 2026 PHG-1056 din 

Examinând proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 562/2020 cu privire la 

aprobarea Planurilor de gestionare a riscului de inundații 

 

 

 



09.04.2026            

 

(număr unic 263/MM/2026), comunicăm următoarele: 

La Anexa nr.1, pct. 14 al Planului de gestionare a riscului 

de inundații pentru districtul bazinului hidrografic Nistru se 

menționează că Evaluarea Preliminară a Riscului de 

Inundații a fost realizată în perioada anilor 2012–2015, cu 

suportul partenerilor externi, prin intermediul proiectului 

„Suport pentru management și asistență tehnică în cadrul 

proiectului de protecție împotriva inundațiilor din 

Republica Moldova”. Totodată, conform art. 14 al 

Directivei 2007/60/CE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 23 octombrie 2007 privind evaluarea și 

gestionarea riscurilor de inundații, Evaluarea Preliminară a 

Riscului de Inundații trebuie revizuită și, dacă este necesar, 

actualizată la fiecare 6 ani. În Planuri nu se menționează 

despre reactualizarea acestei evaluări. 

În pct. 15.5 al Planului de gestionare a riscului de inundații 

pentru districtul bazinului hidrografic Nistru, precum și în 

Plan, riscul este definit ca o combinație dintre 

probabilitatea de manifestare a inundației și consecințele 

acesteia: Risc = Probabilitate de producere × Consecințe. 

Totodată, Ghidurile IPCC (Intergovernmental Panel on 

Climate Change), precum și Ghidul privind evaluarea 

vulnerabilității și riscurilor schimbărilor climatice în 

Republica Moldova, elaborat în cadrul proiectului „Suport 

procesului național de planificare a adaptării la schimbările 

climatice în Republica Moldova”, definesc riscul ca fiind 

rezultatul interacțiunii dintre trei componente principale, și 

anume: pericol (hazard), expunere și vulnerabilitate, ceea 

ce demonstrează că riscul nu depinde doar de evenimentul 

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă parțial. Riscul la inundații este definit, 

în conformitate cu Directiva 2007/60/CE și cu 

cadrul legal național, ca o combinație dintre 

probabilitatea de manifestare a inundației și 

consecințele adverse potențiale ale acesteia (Risc = 

Probabilitate × Consecințe). Această abordare 

operațională integrează implicit componentele de 

expunere și vulnerabilitate ale elementelor afectate, 

fiind compatibilă cu conceptul mai larg utilizat de 

IPCC (Risc = Pericol × Expunere × Vulnerabilitate) 

în evaluările de vulnerabilitate și adaptare la 

schimbările climatice. În acest sens, conceptul de 

risc la inundații a fost abordat în Plan ca o 

combinație dintre probabilitatea de producere a 

inundației și consecințele acesteia, iar consecințele 

au fost evaluate în baza celor 12 indicatori de risc 



climatic extrem, ci și de gradul de expunere și de 

vulnerabilitatea elementelor afectate: Risc = Pericol 

(probabilitate, intensitate) × Expunere × Vulnerabilitate 

(sensibilitate/capacitate de adaptare). 

 

Menționăm că există o neconcordanță între obiectivele 

specifice descrise la pct. 20 al Planului de gestionare a 

riscului de inundații pentru DBH Nistru și pct. 19 al 

Planului de gestionare a riscului de inundații pentru DBH 

Dunăre–Prut și Marea Neagră și obiectivele specifice 

incluse în Planurile de măsuri aferente fiecărui district. 

Totodată, menționăm că în ambele Planuri de măsuri nu 

sunt incluse acțiuni pentru creșterea gradului de 

conștientizare a comunităților, cum ar fi activități de 

informare a publicului privind riscul la inundații, adaptate 

specificului comunităților, precum și acțiuni orientate spre 

creșterea capacităților de răspuns ale autorităților publice 

locale în prevenirea și gestionarea riscului de inundații. Or, 

implicarea comunităților locale reprezintă una dintre cele 

mai rapide și eficiente modalități de limitare a pagubelor 

cauzate de inundații. În acest sens, se propune includerea 

unor astfel de măsuri în Planurile de gestionare pentru 

ambele districte. 

 

La pct. 1.3.2 din Planul de măsuri aferent implementării 

Planului de gestionare a riscului de inundații pentru 

districtul bazinului hidrografic Dunărea–Prut şi Marea 

Neagră, 2026-2031, este necesară clarificarea aspectelor ce 

țin de responsabilitatea instituțională în implementarea 

prevăzuți la pct. 15.3. 

 

 

 

 

Nu se acceptă. Obiectivele specifice de la pct. 20 

(DBH Nistru) și pct. 19 (DBH Dunărea–Prut) 

reprezintă cadrul general de management al riscului 

de inundații, conform legislației naționale și 

Directivei 2007/60/CE. Acestea sunt pe deplin 

corelate cu măsurile concrete din Planurile de 

măsuri aferente fiecărui district, iar diferențele de 

numerotare sunt strict editoriale și nu constituie o 

neconcordanță de fond. Referitor la măsurile de 

conștientizare a comunităților și creștere a 

capacităților autorităților locale, acestea sunt deja 

integrate în Introducere (pct. 3), obiectivul specific 

1.4 (creșterea rezilienței populației și mediului) și 

secțiunile 1.2.3 și 1.2.4. (sistemul de avertizare 

publică ,,MD-ALERT”), corespunzătoare, din 

planurile de măsuri. Drept măsură necesară de a fi 

întreprinsă, prin creșterea gradului de conștientizare 

a populației expuse riscului de inundații, este 

menționată în subpct. 16.5.6. din anexa nr. 1 și în 

subpct. 15.5.6. din anexa nr. 2.  

 

Se acceptă. Au fost operate modificări. 

 



măsurii privind mentenanța infrastructurilor existente de 

protecție împotriva inundațiilor. În forma actuală, măsura 

indică drept responsabili Agenția Națională de Îmbunătățiri 

Funciare, Asociațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații și 

autoritățile administrației publice locale, fără a reflecta pe 

deplin structura reală de proprietate și gestiune a 

infrastructurii respective. Se atrage atenția că nu întreaga 

infrastructură de desecare și pompare se află în gestiunea 

Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, o parte 

semnificativă fiind administrată de Agenția Proprietății 

Publice. În acest context, se consideră necesară indicarea 

explicită a tuturor entităților responsabile, precum și 

asigurarea unei coordonări clare între acestea pentru 

realizarea eficientă a măsurilor propuse. 

Centrul Național de 

Management al Crizelor,  

Nr. 95 din 08.04.2026 

Prin prezenta, Centrul Național de Management al Crizelor 

(CNMC) informează că a examinat proiectul de Hotărâre a 

Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

562/2020 cu privire la aprobarea Planurilor de gestionare a 

riscului de inundații (număr unic 263/MM/2026), autor – 

Ministerul Mediului, Nota de fundamentare și tabelul 

comparativ aferent și comunică susținerea acestuia în 

formatul propus, având în vedere următoarele aspecte. 

Necesitatea actualizării Planurilor de gestionare a riscului 

de inundații se caracterizează printr-un impact pozitiv de 

importanță indispensabilă asupra securității naționale și 

managementului situațiilor de urgență, prin consolidarea 

capacității de prevenire, pregătire, răspuns și reziliență la 

riscurile hidrologice, precum și cooperarea 

interinstituțională. 

 

  

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. 

 

 

 

 

 

 



Măsurile prevăzute, inclusiv reabilitarea și consolidarea 

digurilor de protecție, modernizarea sistemelor de 

avertizare timpurie, cartografierea zonelor de risc și 

instruirea autorităților locale, sporesc cooperarea 

autorităților și eficiența intervențiilor în caz de inundații. 

La fel, este de menționat că, ajustările intervenite, vor 

contribui substanțial la creșterea securității populației, 

protejarea infrastructurii, stimularea activității economice 

și consolidarea rezilienței la riscurile hidrologice. 

Implementarea planurilor va permite atingerea unei 

gestionări integrate a riscurilor de inundații, protecția 

mediului și creșterea coeziunii sociale. 

În concluzie, Centrul Național de Management al Crizelor 

avizează pozitiv asupra proiectului de Hotărâre a 

Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

562/2020 cu privire la aprobarea Planurilor de gestionare a 

riscului de inundații, și în context, recomandă continuarea 

monitorizării implementării măsurilor PGRI, coordonarea 

interinstituțională și raportarea periodică a stării 

infrastructurii critice și a capacității de reacție în caz de 

inundații, pentru menținerea unui nivel optim de siguranță 

și reziliență națională. 

Se acceptă. 

 

 

 

 

Se acceptă. 

 

 

 

Se acceptă.  

 

 

Se acceptă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cancelaria de Stat,  

Nr. 29-69-3934 din 06.04.2026 

Urmare a examinării proiectului hotârârii Guvernului 

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.562/2020 cu 

privire la aprobarea Planului de gestionare a riscului de 

inundații (număr unic263/MM/2026), și în limita 

competențelor funcționale, comunicăm lipsă de obiecții și 

propuneri. 

Se acceptă. 

Ministerul Finanțelor, La solicitarea Cancelariei de Stat nr. DGPȘG-1427-18-69-  



Nr. 09/2-03/261/598 din 

29.04.2026 

921 din 23 martie 2026, Ministerul Finanțelor a examinat 

proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 562/2020 cu privire la aprobarea Planurilor 

de gestionare a riscurilor de inundații (număr unic 

263/MM/2026) și, în limita atribuțiilor funcționale, 

comunică următoarele. 

La proiectul de hotărâre 

Conform  punctului  31  (Capitolul  VII: Costuri),  costul  

total  al  Programului  pe  perioada 2026-2031 constituie 

circa 303,8 mil.lei, dintre care 27% reprezintă costuri 

neacoperite, pentru care urmează a fi identificate surse de 

finanțare. Acest fapt creează îngrijorări privind 

sustenabilitatea financiara și capacitatea reala a statului de 

a asigura asemenea alocări pe termen mediu. In condițiile 

economice și bugetare actuale, caracterizate prin 

constrângeri fiscale și multiple priorități de finanțare, 

asumarea unor asemenea angajamente financiare fără 

identificarea surselor clare de acoperire poate genera riscuri 

semnificative pentru echilibrul bugetar. 

La Nota de Fundamentare  

Reieșind din cele expuse la punctul 31 din capitolul 

respectiv, autorul urmează sa ajusteze Nota de 

fundamentare in baza unor estimări realiste, corelate cu 

limitele de resurse care vor fi actualizate in procesul 

elaborării Cadrului Bugetar pe Termen Mediu pe anii 

2027-2029, or aprobarea unui document de politici cu 

costuri neacoperite compromite calitatea procesului de 

planificare strategica și nu asigura realizarea efectiva a 

priorităților Guvernului. Concomitent, ținem sa remarcam 

 

 

 

 

 

 

 

Se acceptă. În pct. 31 din anexele nr. 1 și 2, în pct. 

2.1.1 din ambele planuri de măsuri, precum și în 

nota de fundamentare au fost operate modificări, 

inclusiv prin corectarea sumelor de 28000 mii, cu 

transferarea acestora din categoria surselor externe 

în categoria bugetului neacoperit și efectuarea 

recalculărilor corespunzătoare.  



ca, in cazul survenirii unor cheltuieli incluse in Program, 

însă neacoperite in CBTM și legile bugetare anuale, acestea 

urmează fi acoperite din contul și in limita disponibilității 

alocațiilor aprobate in bugetul instituțiilor implicate in 

implementarea Programului. 

În contextul celor expuse, proiectul urmează a fi ajustat 

conform obiecțiilor și propunerilor menționate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex.: Rodica Sîrbu 

tel.: 022 204 584                                                                                                                                                                     


